
7 êëàññ Îëèìïèàäà 12 ìàÿ 2018

1. Îäèí ñòðàííûé ìàëü÷èê ïî ñðåäàì è ïÿòíèöàì ãîâîðèò òîëüêî
ïðàâäó, ïî âòîðíèêàì âñåãäà ëæ¼ò, à â îñòàëüíûå äíè ìîæåò êàê ñî-
ëãàòü, òàê è ñêàçàòü ïðàâäó. Ñåìü äíåé ïîäðÿä ìàëü÷èêà ñïðàøèâàëè,
êàê åãî çîâóò. Ïåðâûå øåñòü îòâåòîâ, ïî ïîðÿäêó, áûëè òàêîâû: Æåíÿ,
Ë¼øà, Âàñÿ, Âàñÿ, Ïåòÿ, Ë¼øà. À êàê îí îòâåòèë íà ñåäüìîé äåíü?

2. Íåöåëîå ÷èñëî x òàêîâî, ÷òî x+ 1
x
= 3. ×åìó ðàâíî x4 + 1

x4 ?

3. Ìîæíî ëè êàêèå-íèáóäü 10 ïîñëåäîâàòåëüíûõ íàòóðàëüíûõ ÷èñåë
ðàñïîëîæèòü â 10 êðóæêàõ (4 áåëûõ è 6 ÷¼ðíûõ) òàê, ÷òîáû ñðåäíåå
àðèôìåòè÷åñêîå ëþáûõ äâóõ áåëûõ ÷èñåë ðàâíÿëîñü ÷¼ðíîìó ÷èñëó
ìåæäó íèìè?

4. Ïðè êàêîì íàèáîëüøåì n íàéäóòñÿ n ïîñëåäîâàòåëüíûõ íàòóðàëü-
íûõ ÷èñåë, ÷ü¼ ïðîèçâåäåíèå îêàí÷èâàåòñÿ íà 900?

5. 50 ôèøåê ðàññòàâëåíû íà êëåòêàõ äîñêè 8 × 8. Åñëè â êàêîì-
òî êâàäðàòå 2 × 2 ñòîèò âñåãî îäíà ôèøêà, Ñàøà ìîæåò å¼ óáðàòü.
Äîêàæèòå, ÷òî Ñàøà íå ñìîæåò çà íåñêîëüêî òàêèõ õîäîâ óáðàòü âñå
ôèøêè ñ äîñêè, êàê áû îíè òàì íè ñòîÿëè èçíà÷àëüíî.

6. Òî÷êà P ëåæèò íà ñòîðîíå BC êâàäðàòà ABCD. Íà îòðåçêå AP
ïîñòðîèëè êâàäðàò APRS. Äîêàæèòå, ÷òî ∠RCD = 45◦. (Âåðøèíû
îáîèõ êâàäðàòîâ çàíóìåðîâàíû ïî ÷àñîâîé ñòðåëêå.)

7. Íà øàõìàòíîé äîñêå 8×8 ñòîèò n > 6 êîíåé. Èçâåñòíî, ÷òî êàêèå 6
êîíåé íè âûáðàòü, ñðåäè íèõ íàéäóòñÿ äâà, áüþùèõ äðóã äðóãà. Êàêîå
íàèáîëüøåå çíà÷åíèå ìîæåò ïðèíèìàòü n?
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